
 Víceúčelové hřiště bylo slavnostně otevřeno
Nový školní rok začal 

nejen přijetím nových 
prvňáčků, ale i otevřením 
nového víceúčelového hřiš-
tě. Otevření se zúčastnili 
nejen zástupci města, školy 
a televize, ale také investo-
ra a přítomen byl i poslanec 
Parlamentu České republiky 
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pan Ladislav Velebný. Po 
přivítání všech panem sta-
rostou proběhlo i zhodnocení 
stavby. Celý areál byl posta-
ven za 20 900 000 Kč., z če-
hož jeho převážnou část hra-
dila EU a zbytek byl hrazen 
z prostředků města. Jak řekl 
pan starosta Michal Blažek, 
nejdůležitější bylo to, že si 
nemuselo město brát na tuto 
stavbu úvěr. Po slavnostním 
přestřižení pásky již bude 
toto hřiště sloužit nejen naší 
školní mládeži, ale bude pří-
stupno i široké veřejnosti. Na 
hřišti jsou dva kurty na volej-
bal, kurt na nohejbal a tenis 
a také hřiště pro malou ko-
panou, basketbal a házenou.

Vše lemuje kratší atletický 
ovál, vedle kterého je i roz-
běhová dráha pro skok dale-
ký s nezbytným pískovištěm. 
Vstup na hřiště zajišťuje paní 

Jarka Krasulová, se kterou je
potřeba se domluvit a která
také toto hřiště na požádá-
ní odemkne. Popřejme tedy
tomuto areálu, aby dobře

sloužil všem a nenašlo se pár 
vandalů, kteří by toto hřiště 
poškodili.                                                                                                            
       ૸oto: ଑.udolf ૹrygar

ଔext: ଚladislav ଏečinka

V Horním Benešově začal nový školní rok
Letos do první třídy bylo přijato celkem 

35 nových žáků – prvňáčků, kterým 
tímto dnem již končí sladké dny dětství 
a začíná jejich druhá etapa v životě a to je 
vzdělávání.
Vše začalo státní hymnou, kterou zazpí-
vala paní učitelka Bea Dostálová. Poté se 
již ujal slova starosta našeho města pan 
Michal Blažek, který přivítal nové žáky 
a také se zmínil o vybudování nového hři-
ště v prostorách mezi oběma školami. Poté 
se ujal slova i poslanec Parlamentu České 
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republiky pan Ladislav Velebný, který ne-
jen že přivítal všechny žáky, ale po svém 
proslovu i předal šerpy a malé dárky všem 
novým prvňáčkům. Po tomto slavnostním 
aktu se malí žáci odebrali do svých tříd, 
kde je paní učitelky seznámily se vším, co 
budou v průběhu roku dělat a o čem se bu-
dou učit. Popřejme tedy i my všem novým 
prvňáčkům mnoho úspěchů v jejich nové 
cestě životem.   
                      Text, foto: ଚladislav ଏečinka      
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Rozloučení
s prázdninami

Dne 3. 9. 2016 se v are-
álu víceúčelového hřiště
konala akce Rozloučení
s prázdninami. Pořáda-
lo ji Město Horní Bene-
šov spolu se SRPDŠ při
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ZŠ a MŠ. S prázdninami
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se přišlo rozloučit velké
množství dětí a dospělých,
kteří měli možnost změřit 
si své síly hned v několika
sportovních disciplínách
a nové hřiště hned vy-
zkoušet. Akce byla velmi
zdařilá také díky nádher-
nému počasí. Poděkování
patří všem organizátorům.

Hřiště je přístupné
bezplatně

Přijďte si zasportovat,
užívání hřiště je bezplat-
né, vnější část je přístupná
pro občany bez předcho-
zí domluvy, vnitřní část 
s kurty je možno využít 
po domluvě se správkyní
paní Jaroslavou Krasulo-
vou (mobil: 776 096 726).
Otevřen je vchod ze strany
školní jídelny.

-projektový manažer-

Dny evropského dědictví

Dny evropského dědictví jsou společná aktivita Rady Evropy a Evropské komise, jejímž
cílem je otevřít historické památky veřejnosti a tím i připomenout lidem vše, na co může

být jejich národ hrdý.
V rámci těchto dnů byla i u nás otevřena pro veřejnost Kaple Panny Marie na zdejším hřbito-
vě. Tato kaple byla vystavěna v novogotickém stylu v roce 1893 podle projektu Adolfa Riegra 
místním farářem Edmundem Friedlem, který na tuto kapli vybral peníze u svých farníků. Vy-
svěcena byla 22. října 1893 a původně stála uprostřed nového hřbitova. Později byla hřbitovní
zeď posunuta do dnešní podoby. V roce 1991 byla vyhlášena kulturní památkou. 
Kaple je pro veřejnost otevřena jen jednou ročně a to v den Památky všech zemřelých, kdy
se zde koná tzv. Dušičková pobožnost. Jedinečnou kulturní památku si ovšem mohli lidé 
prohlédnout i v měsíci září a to právě díky Dnům evropského dědictví. Během této prohlídky
proběhlo několik hudebních vystoupení v podání Zdeňky Kotkové, Lenky Lebedové a Kate-
řiny Monsportové. Celou akci zorganizoval  za hornobenešovskou římskokatolickou farnost 
a slovem provázel pan Denis Lampa.
Zájem byl docela velký a poděkování patří nejen všem, kteří tuto kapli připravili na prohlíd-
ku, ale také všem účinkujícím a organizátorům.

ଔext, foto: ଚladislav ଏečinka

Pečovatelská služba Help - in, o.p.s. působí v Horním  Benešově již devátý rok 
Pečovatelskou službu jako terénní sociální službu, která podporuje seniory a osoby zdravotně postižené nebo dlouhodobě nemoc-

né v jejich domácím prostředí, poskytuje naše společnost na Bruntálsku již od r. 2003.
V Horním Benešově jsme začali působit v r. 2007, kdy nabyl účinnosti zákon o sociálních službách, který sociální služby profesi-
onalizoval a pro obce a města, které měly v té době stejně jako Horní Benešov pouze 1 pečovatele, by bylo organizačně, provozně, 
personálně i ekonomicky náročné zajistit službu v mezích nového zákona. Proto také Město Horní Benešov využilo naší společnos-
ti, jako registrovaného poskytovatele služby a výkon pečovatelské služby nám svěřilo s tím, že každoročně přispívá na její provoz
ze svého rozpočtu. Původně jsme měli pracoviště v domě s pečovatelskou službou na ul. Husitská, po výstavbě nového domu
s pečovatelskou službou, o který se zasloužilo město, jsme se přestěhovali sem, tzn. na ul. Svobody č. 428. Na základě jednání se
zájemcem o službu, které provádí vedoucí pečovatelské služby, je uzavřena písemná smlouva, kde jsou vymezeny především úkony, 
které bude klientovi služba poskytovat, jejich cena, doba a čas poskytování. 
Pečovatelka následně dle této smlouvy klientovi sjednané úkony zajišťuje.  Jedná se o základní úkony, které jsou dané zákonem 
a jsou zaměřené na: pomoc při péči o vlastní osobu (např. pomoc při oblékání a svlékání, při přesunu na lůžko), při osobní hygieně
(např. pomoc při použití WC, při úkonech osobní hygieny, v péči o vlasy a nehty), při poskytnutí stravy (např. příprava a podání 
jídla, dovážka nebo donáška oběda), při zajištění chodu domácnosti (např. běžný úklid, pochůzky, praní a žehlení) nebo při zpro-
středkování kontaktu se společenským prostředím (doprovod). Může jít ale také o tzv. fakultativní úkony (nad rámec zákona), což 
je např. krátkodobý dohled, nebo odvoz autem.
Pečovatelka má k dispozici list úkonů každého klienta, který je opatřen čárovým kódem a při počátku a na konci každého provede-
ného úkonu tento kód přejede speciální „čtečkou“, která přesně eviduje čas. Jednou měsíčně jsou údaje ze čtečky staženy do počíta-
čového programu a vedoucí pečovatelské služby přesně spočítá každému klientovi měsíční úhradu, kterou může zaplatit převodem
na účet nebo i v hotovosti. 
Společnost Help - in, o.p.s. také krátkodobě pronajímá kompenzační pomůcky, jako jsou například invalidní mechanické vozíky, 
chodítka, elektrické polohovací postele, sedačky na vany a další.
Veškeré další informace o pečovatelské službě a kompenzačních pomůckách, včetně informací o ceně naleznete na webu společ-
nosti: www.help-in.cz nebo vám je poskytne vedoucí pečovatelské služby Mgr. Lucie Škanderová na tel.:  733 535 582, případné 
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dotazy můžete posílat také na emailovou adresu help-pecovatel@atlas.cz. Výkon pečovatelské služby zajistí p. Jarmila Ševčíková,
p j p y p y g , p p

tel.: 733 535 586.  ଄gr. ଀ana ૺančilová, ředitel
y j p

૯runtál, 2016-07-26
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V sobotu 3. září přijel na
exkurzi do Moravsko-

slezského kraje předseda jed-
né z pěti parlamentních stran 
prof. Petr Fiala. V rámci své-
ho časově náročného progra-
mu se rozhodl přijet i do Hor-
ního Benešova na exkurzi 
k místnímu výrobci do fi rmy 
BENEKOV. Firma je nyní 
po celé ČR známá v souvis-
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losti s kotlíkovými dotace-
mi. Prof. Petr Fiala praco-
val dlouhodobě ve školství 
a byl rektorem Masarykovy 
univerzity v Brně. Proto se 
při návštěvě fi rmy hodně 
zajímal o systém vzdělávání 
zaměstnanců. S uznáním se 
vyjádřil k tomu, že personál-
ní strategii fi rmy zastřešuje 
proděkanka Filosofi cké fa-
kulty Univerzity Palackého 
v Olomouci. Je to důkaz, že 
lze úspěšně propojit vědu 
a praxi.
Prof. Petra Fialu zaujalo, že 
v regionu s vysokou neza-
městnaností se daří rozvíjet 
tradiční českou rodinnou 
fi rmu, která dává v současné 

době práci skoro 200 lidem, 
dokáže vyvíjet a dodávat na 
trh své vlastní výrobky a umí 
být úspěšná i v prodeji do 
zahraničí. Pro pana předsedu 
i pro jeho doprovod se stala 
zajímavá ukázka technolo-
gií BENEKOV v provozu 
a někteří byli překvapeni 
z toho, jaké druhy biomasy 
BENEKOV dokáže ve svých 
kotlích spalovat a jaké druhy 
těchto paliv se ve světě pou-
žívají.
Po exkurzi ve fi rmě byl pro-
stor na debatu se zaměstnan-
ci fi rmy a pozvanými hosty. 
Hovořilo se o aktuálních 
tématech, jako je například 
elektronická evidence tržeb. 
Prof. Petr Fiala vyjádřil ná-
zor, že v současné době se 
projevují nebezpečné trendy 
ve snaze kontrolovat příliš 
mnoho údajů ze soukromí 
lidí i fi rem. Právě třeba to-
muto trendu se ODS pod 
jeho vedením snaží zabránit.

ଔext: ଂeopold ૯enda ml.
૸oto: ૯૳N૳ଁଇଚ

Předseda ODS prof. Petr Fiala na exkurzi v BENEKOVU
placená reklama
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Zahájili jsme nový školní rok

Nový školní rok jsme zahájili ve čtvrtek 1. září 2016
v 8 hodin ráno na travnatém hřišti v areálu školy, kde

se všechny školou povinné děti sešly se svými učiteli, spo-
lužáky a kamarády, a kde všechny slavnostně přivítal ředitel 
školy Mgr. Zdeněk Žanda, všechno nejlepší do nového škol-
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ního roku 2016/2017 popřál dětem a učitelům starosta města
pan Michal Blažek a všechny přítomné pozdravil poslanec
Parlamentu ČR pan Ladislav Velebný.
p y p

Hned za týden 8. září jsme svolali informativní třídní schůz-
ky, abychom rodiče informovali o tom, co jejich děti letos 
čeká, nebo jaké odpolední aktivity škola dětem nabízí.
Činnost kroužků bude většinou zahájena od 1. 10. 2016. Pře-
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čtěte si nabídku, z níž mohou děti vybírat. Z výchovně vzdě-
lávacích kroužků budou na škole pracovat tyto:
hudební kroužek „Nic moc“(pro 2. - 9. třídu), Angličtina 
hrou (pro 1. třídu), Konverzace v AJ (pro 6. - 7. třídu), Kon-
verzace v AJ (pro 6. – 9. třídu) a Fyzikálně-chemický krou-
žek (pro 6. – 9. třídu). Pro zručné děti opět budou zahajovat 
činnost kroužky Keramika I. (pro 2. - 3. třídu) a Keramika II. 
(pro 4. – 9. třídu).
Sportovně orientované děti mohou své pohybové aktivity
rozvíjet v tanečních Mini Country Montana pro děti z MŠ
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a Country Montana (pro 2. - 8. třídu) a ostatních aktivitách, 
jako jsou : Atletický kroužek (pro 1. - 5. třídu), Atletický krou-
žek (pro 6. – 9. třídu), Kuželky I (pro 4. – 5. třídu), Kuželky II.

(pro 6. – 9. třídu), Florbal (pro 6. – 9. třídu), Volejbal (pro 
6. – 9. třídu) a Sportovní hry (pro 1. – 5. třídu).   

Základní škola bude v letošním školním roce vyučovat cel-
kem 225 dětí ve 12 třídách. V budově 1.stupně se vyučuje 
v šesti třídách, v budově 2.stupně jsou v letošním školním
roce umístěny kromě 6. – 9.třídy obě páté třídy (5.A a 5.B)
Kromě stávajících pedagogických pracovníků bude v letoš-
ním školním roce na 1.stupni pracovat i asistent pedagoga,
který bude mít na starosti 2 žáky.

  ଠ. ଡanda, ředitel školy

Počátky benešovského školství spadají do samého 
začátku 17. století, kdy byl vydán první školní řád 
města Benešova
„V roce 1602 rozrostlo se vyučování v Benešově do té míry, že už mohl býti v obec-
ní kanceláři podán návrh na školní řád města Benešova. Se schválením krnovské-
ho vrchnostenského úřadu vstoupil v platnost 30. listopadu 1602, opatřen razítkem 
hornického města Benešova a podpisy starosty a radních.
Vyučovací doba byla v létě od 5.30 do 9.00 hodin a od 12.00 do 15.00.
V zimě od 7.00 do 10.00 a od 12.00 do 15.00.
Učilo se psaní, jazyku vyučovacímu, čtení a počtům. Dospělí měli týdně 4 hodiny 
k získání všeobecných znalostí. Velká péče byla věnována katechismu a evangeliu. 
Téměř 10 hodin týdně učilo se zpěvu, hlavně zpěvu kostelnímu k praktickému vy-
užití při bohoslužbě. Mimo to, vyučovalo se i o nedělích odpoledne, aby se hlavně 
vštípilo v paměť nedělní kázání.Také se vedla školní matrika. Přijetí a propuštění 
ze školní povinnosti dělo se s vědomím inspektorů k tomu ustanovených. Povinná 
školní docházka se vztahovala jen na chlapce, neboť ve školním řádu mluví se jen 
o chlapcích, kteří musejí chodit do školy a být přítomni nedělnímu odpolednímu 
vyučování.
Pro učitele zavedl se název školní mistr. Město mu dalo k dispozici starou školu pro 
vyučování a bydlení. Tuto musíme hledat v blízkost fary a kostela. Pravděpodobně 
se jednalo o dům s číslem popisným 207. Zde se vyučovalo asi 100 roků. Nejpozději v roce 1704 se přesídlila škola do novo-
stavby, dnes s číslem 208. V nejstarší škole byla světnice pro žáky a učitele. Okolo budovy byla zahrada s plotem. Světnička 
pro školního mistra byla opatřena tímto nábytkem (1681):1 stůl, 2 staré židle, 1 nástěnné prkno (police) na nádobí, jedna malá 
červeně natřená skříň, jedno staré lůžko s nebesy, 1 hrnec a 1 vidlice ke kamnům.
Světnice pro žáky měla toto zařízení: 1 veliký stůl, 1 malý stůl na regál, 2 tabule, 2 malé lavice, 1 červená lavice s opěradlem, 
několik malých lavic pro žáky a 2 tabule pro zpěv.V letech 1627-1632 byli vypovězeni z Benešova luterští školní mistři 
a nahrazeni katolickými. Po vítězství protireformace nastala školními MISTRU povinnost vyučovat také děvčata a učedníky.
Se zavedením farských matrik jsou nám známa jména školních mistrů. V nejstarší úmrtní knize města je uvedeno, že 13.břez-
na 1666 zemřel bývalý školní mistr Jan Schimbke. Roku 1667 zastává místo učitele Ignác Foppon, v letech 1669-1681 Jiří
František Bockiach. Po něm stolař Jan Tischler, který zemřel 24. července 1702.Asi 2 roky nebylo místo obsazeno. Vyučoval 
asi jeho syn Jan Josef Tischler. Tento byl radním, kostelním otcem, řezníkem a hostinským a neměl mnoho času.
Roku 1704 přijímá místo „rector scholas“ Jan Josef Dismas Schoffert, který umírá 8. dubna 1748 (67 let). Po něm vede školu
jeho syn Jan Josef Julius Alois Schoffert. Školním mistrem zůstal až do roku 1792, kdy inspekce zjistila nedostatečné vědo-
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mosti a zprostila ho služby. Po něm nastoupil skutečný učitel, rodák benešovský, Hieronymus Macholt. Byl to první vzdělaný 
učitel v Benešově.“

૲le ଁroniky ૺorního ૯enešova zpracovala ଄gr. ૳va ଡandová

ૻlustrační foto: ଑. ૹrygar
stará škola, poté sběrna
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Když mi byla ze strany
redakce HB zpravodajeKK

položena tato otázka, zprvu
jsem nevěděl, jak bych odpo-
věděl. Zda se něco zlepšilo,
by spíš měli posoudit naši
žáci, ale když tak nad uve-
deným tématem přemýšlím,
mohl bych uvést, co se nám
ve školství v našem městě –
alespoň z mého pohledu- po-
dařilo. 
Nejprve bych se věnoval
vzdělávací stránce.
Naše škola se ve školním
roce 2014/2015 zapojila do
vzdělávacího projektu JA-
NUA ("Janička"), čímž ve-
dení školy vyjádřilo zájem
o získání rodilého mluvčího.
Projekt se totiž zaměřoval ve
spolupráci s Britskou Radou
(British Council) na zlepšení
jazykových schopností žáků
a učitelů základních škol.
Od listopadu do června na
naší škole vyučovala anglic-
ký jazyk rodilá mluvčí a její
spolupráce s učitelkami AJ
se setkala s obrovským ohla-
sem.
Následující rok jsme se
s vervou zapojili do celostát-
ního projektu „Výzva č. 56“,
kdy měli naši žáci a učitelé
možnost vycestovat na jazy-
kové kurzy do Velké Británie
a do Německa.
Ve výuce cizích jazyků se
naše škola posunula velmi
kupředu, svědčí o tom dob-
rá umístění našich žáků na
okresních kolech jednotli-
vých jazykových olympiád.
V loňském roce jsme získali
dokonce úspěšné 3. místo
v krajském kole olympiády
z německého jazyka.
V současné době spolupra-
cujeme s nakladatelstvím
„Oxford“, které disponuje
neuvěřitelně rozmanitým pu-
blikačním programem, čímž
bychom rádi do budoucna
ještě zkvalitnili výuku ang-
ličtiny.
V rámci již uvedené „Výzvy
č. 56“ jsme měli možnost 
nakoupit do školy knihy pro
rozvoj čtenářské gramotnos-
ti, vytvořili jsme tak základ 
pro budoucí školní knihovnu
a postupně se nám daří přivá-
dět děti ke čtení.
Od roku 2015 jsme začali na
škole organizovat školní kola
recitační soutěže, nejlepší
recitátory posíláme do dal-

ších kol, aby získali zkuše-
nosti a nebáli se vystupovat 
s přednesem na veřejnosti.
Učitelé připravují starší ši-
kovné žáky rovněž na Děje-
pisnou olympiádu a Olym-
piádu z českého jazyka.
Celostátní soutěž Matematic-
ký klokan jsme z minulých
období nezavrhli, naopak po-
kračujeme v započaté tradici
z minulých období.
V rámci výuky dějepisu po-
řádáme jednou za dva roky
pro nejstarší žáky výchovně
vzdělávací exkurzi do pol-
ské Osvětimi. Žáci navštívili

p

místo bývalého nacistického
koncentračního tábora, jenž
se stal symbolem vyvražďo-
vání lidstva, teroru, ztráty
lidské důstojnosti a holo-
caustu.
Žáci o tuto problematiku,
která je na základních ško-
lách zařazena do tematic-
kých plánů dějepisu, litera-
tury či občanské výchovy,
projevují velký zájem.
Na tomto místě musím zmí-
nit zajímavý projekt, který
jednou ročně absolvují žáci
od 5. do 9. ročníku – a to
Planeta 3000. Jedná se o po-
pulárně naučný vzdělávací
projekt s přírodovědně-his-
toricko- zeměpisným přesa-
hem. Naši žáci se takto již
seznámili s životem na růz-
ných místech zeměkoule.
Každoroční návštěva diva-
dla vede děti nejen k tomu,
aby se seznámili s mnoha li-
terárními díly na jevišti, ale
také k estetickému vnímání
divadelního prostředí. A tak 
našim žáků utkvěla v pamě-
ti představení jako např. Li-
monádový Joe, Staré pověsti
české,  Zdravý nemocný,
Náš dům, náš hrad, Sluha
dvou pánů apod.
Rozhodně jsme zintenzivnili
a prohloubili spolupráci ško-
ly s IC HB. V knihovně pro-
bíhají besedy pro žáky, např.
se spisovatelkou Martinou
Bittnerovou (březen 2015),
byla zorganizována velmi
zdařilá zdravotnická beseda,
probíhají tradiční Noci s An-
dersenem pro mladší žáky.
Do vzdělávacího programu
7. třídy jsme zavedli nový
předmět nazvaný „etická vý-
chova“, v němž se žáci do-
týkají etických a morálních
hodnot, osobnostních a spo-

lečenských problémů apod.
Nejen humanitní obory mají 
u nás na škole otevřená vrát-
ka. Proto jsme se zapojili 
do dvouletého projektu NA-
TTECH, což byla podpora 
přírodovědného a technic-
kého vzdělávání, v jehož 
rámci se naše děti obohatily 
o zkušenosti z Velkého světa 
techniky v Ostravě, pobavili 
se i IQparku a IQlandii v Li-
berci či absolvovali pracov-
ní činnosti přímo v dílnách 
SPŠ a OA v Bruntále, kde se 

p

mnozí poprvé seznámili s ře-
meslným nářadím.
Dlouholetý projekt na 1. stup-
ni nazvaný Ovoce do škol 
jsme obohatili o exkurze 
do sosnovské fi rmy Vitami-
nátor.

Od ledna 2014 jsme zahájili 
prodej dopoledních svačin 
včetně pitného režimu pro 
žáky 1. a 2. stupně. Od no-
vého školního roku základ-
ní škola a mateřská škola 
zřídila samostatné účty pro 
platbu stravného a školného 
z důvodu přechodu na čipo-
vý systém. Čipový systém 

p p

jsme zavedli již v loňském 
školním roce s ohledem na

vstup do budov školy v době
výuky pro žáky 2. stupně.
Doufám, že pro mnohé ro-
diče a budoucí prvňáčky je 
přínosné, že jsme začali ka-
ždoročně organizovat Den 
otevřených dveří právě pro 
výše uvedené. Na tuto akci
navazuje zápis do 1. třídy, 
což je tradiční záležitost, my
jsme ji však doplnili o vý-
tvarné, hudební, pracovní
a sportovní dílničky pro bu-
doucí školáky pořádané jed-
nou za měsíc.
V letošním školním roce 
běží již třetí ročník celoroč-
ního projektu „Třída roku“,
který motivuje žáky k aktivi-
tě nejen ve škole, ale i mimo 
školu.
V březnu 2015 jsme všichni 

ve škole – počínaje nejmlad-
šími žáky až po nejstarší
učitele prošli "kurzem" sebe-
obrany a základy sebeobran-
ných prvků.
Stálicí na našem školním 
programu se stala podzimní 
setkání s výchovnými porad-
ci středních škol a středních 
odborných učilišť, kterou 
jsme nazvali Prezentace SŠ 

ý ,

a SOU. Tuto akce pořádáme

Jak se změnilo školství v našem městě
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pravidelně pro vycházejí-
cí žáky a jejich rodiče, aby
se lépe orientovali ve světě
středního školství, kam by
jejich ratolesti po absolvo-
vání základní školy měly za-
mířit.
Během mého působení na
pozici ředitele školy jsme
do celoročního plánu práce
zařadili co druhý rok pře-
hlídku činností jednotlivých
zájmových kroužků a tříd,
akci moderují a rovněž or-
ganizují nejstarší žáci a jed-
ná se o přehlídku nazvanou
„I Benešov má své talenty“.

Na poli sportu jsme rozhod-
ně nezaháleli. Street Hockey,
fl orbal, přespolní běh, šplh,
sálová kopaná, přehazovaná
nejsou zcela všechny disci-
plíny, v nichž naši žáci měří
své síly se soupeři z jiných
škol. Úspěšně jsme se již

y p j ýy

dva roky za sebou zapoji-
li do celostátního projektu
„Česko sportuje“, kde jsme

p j

získali nejprve stříbrnou me-
daili a v loňském roce jsme
dosáhli až na zlato. Každo-
ročně organizované lyžařské
výcviky (ten poslední i s vý-
ukou snowboardu) a cyk-
lokurzy získávají u dětí na
popularitě.
Nové Víceúčelové hřiště
umístěné mezi 1. a 2. stup-
něm svým rozsahem přispěje
ke kvalitní výuce tělesné vý-
chovy žáků základní školy,
ale podpoří také širší veřej-
nost k sportovním účelům.

Krok kupředu jsme udělali 
rovněž, co se týká materiál-
ního vybavení jak obou bu-
dov základní školy, tak i ško-
ly mateřské a v neposlední 
řadě i budovy školní jídelny.
Ke dvěma interaktivním ta-
bulím se nám podařilo přidat 
další dvě, neustále obnovuje-
me a rozšiřujeme školní po-
čítačovou síť (z počátečních 
50 počítačů jsme momentál-
ně na 80 kusech). Postupem 
času jsme dokončili výmě-
nu tabulí ve všech učebnách 
a zbylé třídy jsme dovybavili 
novými skříněmi.

V dubnu 2015 byla dokonče-
na modernizace učebny, kte-
rá slouží pro společnou výu-
ku fyziky a chemie. V rámci 
projektu byla pořízena na-
příklad interaktivní tabule, 
projektor, vizualizér, meteo-
stanice, tablety a mnoho dal-
ších pomůcek pro snadnější 
zpracování a prezentaci žá-
kovských projektů a pokusů. 
Ve třídě jsou nové skříňky, 
instalováno bylo i elektrické 
zatemnění učebny. V rámci 
projektu „Výzva 57“ jsme 
získali vybavení pro učebnu 
pracovních činností. V této 
souvislosti jsme se zapsali již 
dvakrát do rukodělné soutěže 
„Řemeslo má zlaté dno“.
Nemalé investice byly věno-
vány jak do renovace kuchy-
ně v mateřské škole, tak do 
rekonstrukce budovy kuchy-
ně základní školy, kde byla 
pořízena např. nová kotelna.

Mateřská škola prošla rovněž
revitalizací, od vymalování
až po nové vybavení.
Určitě nemohu opomenout 
podíl školy na poli příhra-
niční spolupráce s polským
partnerským městem Horní-
ho Benešova městem Pszów
Od roku 2012 prohlubujeme
tuto partnerskou spolupráci,
v roce 2012 jsme uskuteč-
nili společně pro naše žáky
a polské děti lyžařský výcvik 

a o několik měsíců později
adrenalinový pobyt. Další-
mi aktivitami v tomto roce
byly dva cyklovýlety, které
umožnily zejména polským
cyklistům poznat krásy okolí
Jeseníků a Beskyd. V květnu
2013 absolvovali žáci naší
tehdejší 4. a 5. třídy čtyř-
denní  turisticko -vzděláva-

cí pobyt u polských kolegů, 
v roce 2015 strávily starší 
děti dvoutýdenní multikul-
turní taneční kurz v době let-
ních prázdnin v partnerském 
Pszówě a letos probíhá ve 
spolupráci s Poláky fotogra-
fi cký kurz a čeká nás také 
společný adventní program.
Určitě jsme ve své dosavad-
ní práci čerpali ze zkušeností 
z minulých let, v mnohých 
tradicích jsme pokračovali, 

jiné jsme rozvinuli a pro-
hloubili.
Spoustu věcí jsme však vy-
mysleli zcela nových, mo-
dernizujeme, vymýšlíme, 
snažíme se inovovat a dou-
fám, že se nám to daří.

ଔext: ଠ. ଡanda ředitel školy
૸oto: ૨rchív školy

Výbor PRADĚD spolek zdravotně postiže-
ných a seniorů, Horní Benešov, uspořádal
v neděli 28. srpna pro své členy zájezd. První
zastávka byla v Jiříkově, kde jsme navštívili
Pradědovu galérii u Halouzků. Paní Halouz-
ková nás srdečně přivítala, seznámila nás
s prohlídkou a také vysvětlila  obsluhu mlu-
vících soch, které nám podají výklad v každé
galérii.
Nejkrásnější byla výstava betlémů od růz-
ných řezbářů, ale hlavně betlém pana Ha-
louzka, který má postavy v životní velikosti.
Po tomto úžasném zážitku jsme se přesunuli
do Pasek do arboreta Makču Pikču.
Opět nádherná podívaná na spoustu květin,
keřů, stromů a dokonce i cizokrajných rost-
lin.
Všem účastníkům se zájezd moc líbil, přispě-
lo k tomu i nádherné počasí.
Výbor organizace chystá další akce, napří-
klad v měsíci říjnu návštěvu divadla v Brun-
tále na vystoupení tranvesti SCREAMERS.

ଔylšarová ଁvěta, člen výboru

Zveme Vás na přednášku „NÁSTRAHY INTERNETU“, kterou pořá-
dá ZŠ Horní Benešov ve spolupráci s IC a městskou knihovnou Horní

p „ , p

Benešov. Přednáška se uskuteční 4. 10. 2016 v 17 hodin v IC Horní 
Benešov. Přednášející: Mgr. Beata Dostálová. 

Zásahy jednotky sboru dobrovolných hasičů města
Horní Benešov v měsíci srpnu 2016
Jednotka sboru dobrovolných hasičů zasahovala v měsíci srpnu celkem
u 9 událostí:
2.8. Technická pomoc  - likvidace hmyzu – Horní Benešov
10.8. Dopravní nehoda -  uvolnění komunikace Milotice nad Opavou, 
nehoda osobního vozidla. Vůz se nacházel v poloze na střeše, v příko-
pě mimo komunikaci.
17.8. Dopravní nehoda - uvolnění komunikace Velké Heraltice, vozi-
dlo v příkopu
10.8. Technická pomoc  - likvidace hmyzu – Sosnová
19.8. Technická pomoc  - likvidace hmyzu – Horní Benešov
24.8. Technická pomoc  - likvidace hmyzu – Horní Životice

p y

25.8. Technická pomoc  - likvidace hmyzu – Horní Životice
p y

27.8. Dopravní nehoda   - předlékařská pomoc – Horní Benešov -  ne-
hoda 1 osobního vozidla a motocyklu
27.10. Požár  - Lesní porost – Tábor – požár lesa

଀଒૲ૺଇ ૺorní ૯enešov, ଀osef ଄onsport
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  Společenská rubrika
Jubilanti 2016

Jubilanti – září 2016

Byrtus        Josef
Dobeš        Miroslav
Fečíková   Marie
Foldynová Marie
Jasinský    Bedřich
Jelínek      Vlastimil
Kalus        Karel
Kordík      Václav
Kvasnička Svatopluk
Lysko        Miroslav
Mašlík      Jiří
Nikodém  Zdeněk
Pejchlová Blanka
Pril           Karel
Růžanská Blažena
Sekeráková Marie
Vaňková   Hana
Lefká        Ludmila
Svobodová Věroslava
Turčínková Helena

POZVÁNKA
Vážení občané, příjděte se
podívat na nové exponáty
do našeho muzea.

Úmrtí

Vladislav  Závodný

Libuše      Halásová

Marie       Kučová

František  Bouchal

Profi  Team Luhy děkuje za účast při 
letním stanování

V měsíci srpnu jsme čtvrtým rokem pořádali v Areálu mladých v Luhách stanování pro 
rodiče s dětmi. 

Třídenní nocování nám zpříjemnilo vystoupení pana Slováka z opavského divadla, noční 
stezky odvahy a různé odměny, které jsme pro návštěvníky připravili.
Děkujeme všem účastníkům. Společné chvíle jsme si moc užili a doufáme, že nás bude
každým rokem přibývat.

Nízká snůška medu v roce 2016
V září již včelaři chystají své včely na zimování a mohou rekapitulovat úspěšnost letoš-
ní snůšky. Ohlédneme-li se za právě skončenou sezónou, musíme zhodnotit, že letošní 
rok byl snůškově podprůměrný. První snůšky a vytáčení medu byly relativně bohaté, 
nicméně následoval jen skromný denní přínos sladiny. Po hektickém raném jaru násle-
dovalo pak už jen paběrkování. Veškerý denní přínos sladiny včely spotřebovaly na svůj 
rozvoj.Lze tedy konstatovat, že tuzemského medu bude letos málo.

-včelaři-



Hornobenešovský zpravodaj str. 8

Dne 8. září proběhla 
v Informačním centru  

Horního Benešova debata 
s ředitelem krajské nemoc-

nice v Krnově a krajské ne-
mocnice v Opavě. MUDr. 
Ladislav Václavec vstoupil 
do Senátních voleb jako ne-
závislý kandidát s podporou 
Hnutí ANO. 

Po krátkém představení své 
osoby a volebního programu 
se déle než hodinu diskuto-
valo o zajímavých tématech. 

Nejvíce se hovořilo o zdra-
votnictví. MUDr. Václavec 
popsal zkušenosti s řízením 
opavské a krnovské nemoc-

nice, ve kterých jako ředitel 
organizuje práci téměř 3 tisíc 
zaměstnanců. Nedostatky ve 
fi nancování nemocnic, špat-
ně nastavený systém aproba-
cí mladých začínajících dok-
torů, nedostatečná podpora 
zdravotního personálu a další 
neduhy českého zdravotního 
systému by mohl řešit z po-
zice senátora. Diskuse se do-

tkla i tématu zdravotní péče 
v Horním Benešově, kde ne-
bude snadné po odchodech 
současných lékařů do důcho-
du najít adekvátní náhradu.  

Kromě zdravotnictví se ho-
vořilo o atraktivitě našeho 
regionu pro mladé lidi, kteří 
po vystudování často utíkají 
do větších měst. Pokud se 

tento trend nepodaří zvrátit, 
bude to pro dlouhodobý roz-
voj regionu velká překážka.
Pod vedením doktora 

Václavce krnovská i opav-
ská nemocnice začaly pro-
sperovat, podařilo se navýšit 
platy lékařů a kvalita péče 
pro pacienty je na velmi vy-
soké úrovni. 
Pokud se MUDr. Václavec 
stane senátorem, mohl by 
zúročit své bohaté zkuše-
nosti a napomoci k dalšímu 
rozvoji krnovské a opavské 

nemocnice i zdravotnictví 
v celém našem regionu.

ଔext:ଂeopold ૯enda ml.
૸oto: ଑udolf ૹrygar

Debata s MUDr. Ladislavem Václavcem, kandidátem do Senátu PČR
placená reklama
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Úmyslné poškození reklamních deštníků
na hřišti v Horním Benešově

V odpoledních hodinách dne 11. září 2016 doposud nezná-
mý pachatel vstoupil na volně přístupný pozemek fotbalové-
ho hřiště na ulici Nerudové v Horním Benešově a úmyslně 
zde poškodil dva restaurační reklamní deštníky s nápisem 
Radegast. Poškozením kovových konstrukcí a krycích lá-
tek vznikla poškozené místní soukromé fi rmě škoda ve výši 
20 tisíc korun. Tento případ prověřují pro přečin poškoze-
ní cizí věci policisté z obvodního oddělení v Bruntále, kteří 
kdykoli přijmou jakékoli informace, které by vedly ke zjiště-
ní osoby pachatele. Pozitivní informace k objasnění věci lze 
telefonicky sdělit, byť i anonymně, na bruntálské policejní 
číslo 974 731 651.  Zdroj: PČR

placená inzerce
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Naše „základka“ se zapojila do soutěže škol ve sběru starého papíru
Kovošrot a sběrné suroviny s.r.o. Rit-
schny v Opavě-Vávrovicích vyhlásily 
v minulém školním roce soutěž mezi 
školami ve sběru starého papíru.

První tři nejlépe umístěné školy získaly 
kromě peněz za odevzdaný papír navíc 
fi nanční odměnu 0,30Kč za každý ode-
vzdaný kilogram. Dále byla odměněna 
škola za největší odevzdané množství 
této suroviny.

Při hodnocení tohoto kritéria zvítězila 
v 1.pololetí školního roku 2015-2016 
Základní škola Horní Benešov dodáním 
26 160kg starého papíru.

Ve 2.pololetí uvedeného školního roku 
se Základní škola Horní Benešov umís-
tila na celkovém 2.místě, kdy naši žáci 
nasbírali celkem 17 780kg.

Do sběru starého papíru se v minulém 
školním roce zapojilo celkem 28 škol, 
které dohromady odevzdaly 243 349kg 
starého papíru.

Tato soutěž škol ve sběru starého papíru 
probíhá již od roku 2000 a bude probí-
hat dál. My se samozřejmě znovu zapo-
jíme.

଀ana ଒emerová

 Školní jídelna
Denně se ve školní jídelně vaří přibližně 150 obědů. Výdej 
obědů je od 11:45 do 13:45 hodin. Ceník stravného je ná-
sledující: žáci 7 – 10 let 22,- Kč, žáci 11 – 14 let 24,- Kč, 
žáci nad 15 let 26,- Kč. 

Způsoby hrazení: a) v hotovosti - 25. den předcházejícího 
měsíce u vedoucí školní jídelny v době od 7.00 hod. do 
8.30 hod, v odpoledních hodinách od 14.00 hod. do15.30 
hod.
b) bankovním převodem - na účet školní jídelny (nové 
číslo účtu: 275 720 680/0300 variabilní symbol je číslo 
strávníka evidované u vedoucí ŠJ, NUTNO ZNOVU VY-

y j

ZVEDNOUT), platbu proveďte nejpozději do 25. dané-
ho měsíce. Platby je možné provádět měsíčně (440,- Kč, 
480,- Kč, 520,- Kč), čtvrtletně (1100,- Kč, 1200,- Kč, 
1300,- Kč), pololetně (2200,- Kč, 2400,- Kč, 2600,- Kč).

Odhlášení ze stravy se provádí den předem, nejpozději 
v daný den od 6:00 do 7:00 hodin. Je-li žák nemocný nebo 
nepřítomen, má nárok na oběd pouze první den nemoci 
nebo nepřítomnosti (možno vyzvednout do jídlonosičů).

Nově škola poskytuje v rámci své doplňkové činnosti 
možnost odběru obědů pro cizí strávníky. Výdej obědů na 
místě je v době od 11:00 do 11:30 hodin. Výdej obědů do 
vlastních nádob je v době od 11:00 hodin do 14:00. 
Ceník stravného: 65,- Kč bez donášky, 68,- Kč s donáš-
kou. Donášku oběda provádíme pouze u osob zdravotně 
indisponovaných po předchozí domluvě s vedoucí školní 
jídelny.
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Sportovní střelba
V průběhu prázdnin jsme se zúčastnili dvou závodů v Plzni - 3. kola České-

ho poháru talentované mládeže a následně fi nále Českého poháru. A pro-
p p j

tože v tuto dobu byl v Plzni otevřený OLYMPIJSKÝ PARK, kde bylo k dispo-
p p p

zici 50 sportovišť s tradičními sporty jako je kolová, golf, lacros, lukostřelba, 
beachvolejbal, vzpírání, letní biatlon, triatlon, badminton, softball, šerm, box, 
judo i aikido. Lahůdkou byl vodní sektor na řece Mži, který poskytl zázemí pro  
vodní olympijské i neolympijské sporty, například kanoistika nebo wakeboar-
ding nebo paddleboarding.
Novinkou bylo slackline a highline -  provazochodectví v nízké linii nebo v ko-
runách stromů. Tento park jsme samozřejmě navštívili a každý si vyzkoušel 
několik sportů, večer jsme sledovali na velkém plátně tenisový zápas Petry 
Kvitové a na vedlejším podiu hrála k poslechu kapela O5&Radeček. Klukům 
se samozřejmě líbila střelba na asfaltové holuby – trap a skeet. Některé zaujala 
lukostřelba a šerm a vyzkoušeli jsme slackline. 

Ovšem na sportovní střelnici se těm nejmladším střelcům Jakubovi Kramnému 

a Tomáši Hambálkovi už tak moc ne-
dařilo, podlehli nervozitě a výsledky
v disciplíně VzPi40 byly daleko od 
našich očekávání.  Starší kluci kromě 
vzduchovky stříleli i dvě maloráž-
kové disciplíny. Očekávali jsme, že 
Vojta Klech v disciplíně VzPi potvr-
dí medailové umístění z moravských
kol Českého poháru, ale nestalo se tak 

ý

a Vojtěch skončil až na 32 místě.
V nejtěžší malorážkové disciplíně 
LP60, která se střílí na 50 m, Jan Bla-
žek konečně porazil svůj vnitřní boj
s nervozitou a klidnou a přesnou střel-
bou do středu terče zvítězil a s výsled-
kem 572 bodů získal titul „Vítěz Čes-

ý

kého pohár talentované mládeže pro 
rok 2016“.
Další střeleckou akcí byla soutěž Uni-
čovská libovolka, kde zvítězil Kryštof 
Krsek s výkonem 512 bodů a Vojtěch 
Klech obsadil třetí místo. 

଄arcela ଁönigová
ଏlzeň - ଀an ૯lažek zvítězil v disciplíně ଂଏ60 a získal ଔitul „ଚítěz ଧeského pohá-
ru talentované mládeže pro rok 2016“

଀an ૯lažek střílí disciplínu ଂଏ60


